

# ЧИТАЕМ КНИГИ С ДРУЗЬЯМИ

Если вы никогда прежде не читали книги вслух, попробуйте это сделать в компании с родителями, а также братишками и сестренками или друзьями! Гарантируем яркие впечатления и радость не только от встречи с любимым писателем, но и от общения с близкими по духу людьми. Можно обсудить книгу не виртуально, в чате, а глядя друг другу в глаза, споря или соглашаясь друг с другом. А можно даже устроить маленький спектакль, сыграв полюболюбившихся (или, наоборот, отрицательных с твоей точки зрения) персонажей только что прочитанного произведения.

Такие вот необычные праздники для читателей устраивают сотрудники Областной детско-юношеской библиотеки Усть-Каменогорска Восточно-Казахстанской области. Но вы можете и сами организовать нечто подобное, было бы только желание и интересная книга под рукой.

Ведущая рубрики Ольга ГУМИРОВА.

## Книга помогает стать лучше

В рамках программы по воспитанию творческого читателя «Подрастаю с книжкой Я!» для ребят группы «Крепыш» Валиологического центра проведено чтение с остановками по произведению Сапаргали Бегалина «Подвиг Черняка-смельчака».

Юные читатели с большим интересом познакомились с творчеством детского писателя. С. Бегалин – тонкий знаток природы и быта аула. Он знакомит своих маленьких читателей с жизнью их сверстников: это отважные, ловкие, смелые, веселые ребята, которые любят свою Родину, бережно относятся к окружающей природе, ухаживают за животными.

Вместе с героями, книги ребята продолжили историю, добавляя свои описания к иллюстрациям. Они трогательно



книги по волшебствоведению «Волшебная книга», «Знаки и символы», хранящие в себе старинные рецепты, оформленные в стиле панорамы.

После знакомства с необычными дневниками магов и чародеев читатели, следуя рецептам, попробовали различные эксперименты с гуашью, пеной и водой. Также они из-

тырнадцатилетнем возрасте), и они изменили мой взгляд на жизнь.

В детстве я думала, как и все дети, что, когда стану большой, у меня будет уютный дом, сад, красивый автомобиль. Я буду жить в современном большом городе. И тогда я уже знала, что для этого нужно хорошо учиться, затем получить хорошую профессию и зарабатывать много денег. Мне казалось, что этого достаточно для счастливой жизни.

Прошло несколько лет. Я повзрослела. Мое желание не исчезло, но почему-то стало казаться, что этого мне недостаточно. Я обратилась к книгам, в то время как в наши дни все свободное время занимает Интернет. Я решила ненадолго с ним расстаться и посмотреть, что из этого получится.

Первую «серьезную» книгу, которая называлась «Когда я вернусь, будь дома», я прочла по совету своей старшей подруги. Эта книга о любви, о самой искренней любви отца и дочери. Хочется разобрать книгу на мудрые афоризмы, над которыми можно поразмышлять. Мне показалось, что произведение пронизано домашним уютом, даже родными запахами. И вот тут я поняла, что помимо материального есть еще и духовное. И это духовное в жизни, оказывается, гораздо ценнее. Может быть, и ты начнешь с нее. Эта книга научила меня думать.

Следующая книга, которую я тебе рекомендую, друг, «Магия утра» Х. Элрода. Благодаря ей, я научилась правильно планировать свой день. Начинать его с зарядки, аффирмаций. Наполнять его максимальной пользой, чтобы к вечеру получить душевное удовлетворение от прожитого дня.

Затем я намеренно стала выбирать книги, которые учат строить взаимоотношения между людьми. Я выписала книгу Д. Карнеги «Как завоевывать друзей...». Сейчас она стала моей настольной книгой-помощницей.

Часто вспоминаю одну ци-

вает материальная и внутренняя. Материальная культура непосредственно важна. Ведь это то, что нас окружает, и оно обязательно влияет на наш внутренний мир. Формирует ценности, нравственность, любовь к тому месту, где ты родился. Уважение к традициям страны, в которой мы живем.

У казахов есть жилище – юрта. Но это не просто дом. Это «кладовая» традиций и обычаев казахского народа. Ее ставят на природе: возле реки, в горах. Именно эти места способствуют широте души казахов. Для важного гостя всегда готово лучшее место. А на память хозяева юрты готовы подарить кувшин или меч, только тот, который понравился гостю. Эти традиции я обязательно заберу с собой во взрослую жизнь.

Прошу! Не забывай про родителей. Делай их счастливыми, делись с ними, выслушивай. Я рассказываю маме обо всем. Мы можем сидеть с ней и разговаривать часами. Подростки часто не делятся с родителями проблемами, боясь быть непонятыми. А ты просто поделись и выслушай совет. Как поступать дальше – решишь сам.

Не будь частью толпы. Это то, к чему нас призывают писатели прошлых веков. Сейчас большинство следуют шаблону не только в материальных вещах, но и складывают свое мировоззрение так, как сейчас модно. Принимают все, что уже есть, выдают чужую точку зрения за свою. Нецензурные слова, видимо, сейчас тоже в «тренде». Огромное количество молодежи употребляют их с такой гордостью, словно это делает их великолепными во всех смыслах.

Я закончила музыкальную школу с красным аттестатом. С трех лет занимаюсь в ансамбле. В этом году начала ходить на вокал и английский. Дома прошла курс испанского языка и теперь могу читать на нем, знаю основы. Учю словацкий язык. Я ценю то, что имею. Люблю мечтать. Главное, делать все с удовольствием. Тогда и жизнь будет насыщенная и интересная. А в доме, построенном внутри себя, всегда будут царить покой и уют.

Верь в себя, во вселенную. Помни про силу мысли. Будь искренним.

Я уверена, что именно ты вложишь в этот мир что-то прекрасное и важное. Я надеюсь!

**Юлия БУЛЫЧЕВА,**  
призер Республиканского конкурса сочинений, ученица 9 «М» класса, школа-лицей города Аксу.  
Учитель: Ирина Леонидовна КОЛОМЕЕЦ.  
Павлодарская область.



рассказывали друг другу, как они бережно относятся к животным, рассуждали о том, как важно сопереживать, уделять внимание и время «братьям нашим меньшим».

Оживленно комментируя подвиг Черняка-смельчака, малыши рассуждали и делились друг с другом своим мнением о том, как выполнил он сыновний долг перед матерью, которая вырастила его как своих родных цыплят.

Встреча, как всегда, прошла замечательно.

Г. Л. МУКАЖАНОВА.

## Волшебство из книги

Урок в школе волшебства «Читаем. Творим. Рисуем!» – это всегда необычный и увлекательный процесс. Вниманию ребят были представлены

готовили зелье, проявляющее невидимые чернила. Научились мастерить книги с потайными страницами.

Мероприятие, проходившее в такой необычной форме, привлекло внимание детей, и они выразили желание прийти в школу волшебства снова.

Н. С. ПОЛЯКОВА.

Фото Д. В. ШЕСТАКОВА.

## Письмо, которое ты должен прочесть

У каждого из нас свой дом. И пока мы не построим его внутри себя, глупо искать его снаружи.

Эльчин Сафарли

Мой юный друг, я надеюсь, тебе будут интересны строки моего письма. В эпиграф я вынесла замечательные слова автора книги «Я хочу домой», (ее я прочитала примерно в че-